



▲清洁人员在泰姬陵紧急打扫。

◀新德里街头挂起印度美国两国国旗。

为赴沙特吊唁缩短访印行程 奥巴马第二次爽约泰姬陵

为了迎接贝拉克·奥巴马访问，印度政府也是蛮拼的。从首都新德里到著名景点泰姬陵，美国总统车队将到之处一律开展大扫除，就连徜徉街头的“神牛”“神猴”也要让路。美方特工甚至一度要求印度取消“共和国日”空中阅兵。

24日传来消息，奥巴马为赶赴沙特阿拉伯吊唁老国王逝世，缩短访印行程，不去泰姬陵了。忙碌多日的当地官员顿感五味杂陈。

第二次爽约，奥巴马取消泰姬陵之行

泰姬陵位于印度北方邦阿格拉市，作为印度之行最后一站，奥巴马和妻子米歇尔原定27日参观这座爱情的丰碑。不过，白宫发言人约什·欧内斯特24日在一份声明中说，奥巴马夫妇27日将提前结束为期3天的行程，前往沙特首都利雅得，会晤沙特新国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹，并吊唁老国王逝世。印度-亚洲新闻社援引一名知情官员的话报道，米歇尔和奥巴马很想去泰姬陵，“尤其是他们2010年访问印度时没能去成，但这一

计划现在取消了”。

北方邦旅游部门高级官员沙尚克·维克拉姆说，奥巴马爽约令北方邦政府失望。消息人士说，北方邦首席部长阿基莱什·亚达夫为奥巴马到访筹备已久，非常希望能够与这名美国总统“短暂”接触。不过，印度总理纳德拉·莫迪领导的人民党政府对此不感兴趣，告诉亚达夫等北方邦官员，奥巴马参观泰姬陵并非官方安排，没人要求他们在阿格拉接待奥巴马。

为迎奥巴马，当地政府蛮拼的

为了奥巴马游览时的安全，北方邦政府可谓绞尽脑汁。

一些印度媒体报道，奥巴马的车队原定27日下午从新德里出发，走亚穆纳高速公路去泰姬陵，路程大约两小时。届时，泰姬陵内外以及亚穆纳高速公路沿途将部署“爱国者”导弹防御系统；奥巴马参观期间，泰姬陵和亚穆纳高速公路一带的无线电通信将被切断，多支特警分队在旁随时待命。

奥巴马不来，当地居民笑了

奥巴马是首名在任时两度访问印度的美国总统。除了安保，泰姬陵和新德里早早开展卫生大扫除，以干净面貌迎接这名总理莫迪的贵客。

阿格拉市政府动员大约600名清洁工，在泰姬陵周边道路上驱逐奶牛、水牛、野狗，清理垃圾和痰迹。负责大扫除的当地官员苏雷什·昌德介绍，堪称印度城市一景的野狗在阿格拉已经被“控制起来”，清洁工仅两天内就从亚穆纳河清理出超过2吨垃圾。另一名官员说，徜徉在街道上的奶牛和水牛也“必须离开”。

印度考古学家K·K·穆罕默德说，泰姬陵周边道路上“还有许多痕迹，一定要冲刷干净……不能

法新社23日报道，阿格拉警方高级警司拉杰什·莫达克说，27日将出动大约3000名警员值勤，乘船在泰姬陵附近的亚穆纳河上巡逻。泰姬陵附近居民则被要求届时待在家里，不得出门。一些居民抱怨说，感觉自己成了囚犯。一些当地人回忆说，2000年时任美国总统比尔·克林顿到访时，当局采取相似的安保措施，结果，克林顿问当地官员，他是不是在参观一座鬼城……

让一位世界级‘大人物’在泰姬陵看到这些”。

泰姬陵内，十几名妇女赤着脚，忙着用泥刀修整草坪边缘。一名在这里工作20多年的老妇一边干活，一边咧嘴而笑：“奥巴马，奥巴马。”

奥巴马不去泰姬陵的消息传出后，一些印度人在微博客上感谢奥巴马给泰姬陵和阿格拉市带来了大扫除。一名叫“阿纳米卡”的网友写道：“这真是奥巴马让阿格拉变干净的聪明计划。谢谢你，奥巴马。”

而在帕胡贾看来，新德里主要街道干净得有些奇怪。他笑着说，等奥巴马一走，“一切会恢复原样”。

新华社供本报特稿

图坦卡蒙金面具 部分胡须脱落 系埃及国家博物馆镇馆之宝 专家称可修复

据新华社 埃及国家博物馆24日承认，馆内藏品、法老图坦卡蒙黄金面具的胡须部分去年确实脱落且被重新粘回。不过，受邀评估面具受损情况的德国专家克里斯蒂安·埃克曼认为，损坏情况没那么严重，可以修复。

埃及文物部说，博物馆工作人员去年8月修复黄金面具展柜的灯光时不小心碰到面具，导致面具的胡须部分脱落。埃克曼24日在博物馆举行的新闻发布会上证实这一说法。他是玻璃和金属文物修复方面的专家。他说，面具损坏程度没那么严重，之前被夸大了。他说，面具当年被发掘出土时，胡须部分并没有固定在上面，而且1924年被送到博物馆展出时，面具和胡须也分离的。直至1941年，胡须部分才被用黏合剂粘回到面具上。埃克曼推测，可能正是当初使用的黏合剂因年岁太久出现老化，才导致了这次脱落事件的发生。

埃克曼说，黄金面具可以修复，“面具没有受到实际损坏……采取的（环氧树脂黏合剂）修复手法可逆”。他提及，胡须部分脱落之初，修复人员也曾“试图用另一种树脂粘回去”，但无法支撑其重量，“胡须部分非常重……超过两公斤”。

现阶段，埃克曼已受埃及文物部委任、监管面具的修复。



游客在开罗埃及博物馆参观图坦卡蒙黄金面具。

365天陪伴 鲜奶供应不放假 宁波牛奶集团春节期间鲜奶正常供应

新春佳节，也许是大部分人休憩欢乐的美好时光，但对于很多宁波牛奶集团人来说，却只不过是365个工作日中的每一天而已；假日里一杯如期而至的鲜奶，让营养的供应不曾停歇，最快12小时的新鲜送达，让温暖的关爱不曾间断；365天，宁波牛奶与您在一起。

鲜奶的供应没有假日

清晨时分，也许您刚刚睁开眼睛，宁波牛奶集团牧场的挤奶工就已经完成了原奶的自动采集。原奶采集完成后接下来会通过保温冷藏车运输到加工厂进行快速检查与加工生产。

假日里的上午，当您和朋友欢聚一堂时，宁波牛奶集团的80多辆冷藏物流车正奔驰在传递新鲜的道路上。下

午或者次日凌晨，我们城市里的营养快递员将会踏上送奶之路，只为送上一份最新鲜的宁波鲜奶。

近日笔者从宁波牛奶集团获悉，跟以往一样他们今年春节期间仍继续正常向市场供应鲜奶。为了保证消费者每天都能喝到新鲜、营养、安全的巴氏鲜奶，宁波牛奶集团耗资巨资打造了一个365天运转不休的鲜奶系统。无论是生态牧场的奶牛，还是供应市场的冷链，还有送奶服务人员，都在全年不间断地为您供应新鲜牛奶。

推出迎新春系列优惠活动

据宁波牛奶集团市场部负责人介绍，为感谢市民一直以来的支持，宁波牛奶集团将会在春节前推出一系列促销活动：凡包月订2月份牛奶满25天的客户可获赠新品涌优麦Q燕麦酸奶及120g零尚酸奶各一份；市民也可以在2月7日—15日期间举行的各类年货展销会上购买到特价鲜奶，包括展会现场也会带来常温奶买一送一的优惠。 周晓宇